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Εγκυμοσύνη και εμβόλια COVID-19 και ενημέρωση για 
άτομα που έχουν εμβολιαστεί στο εξωτερικό 

Διαφημιστικό άρθρο

Εγκρίθηκε από την Αυστραλιανή Κυβέρνηση, Καμπέρα.

Όλοι στην Αυστραλία ηλικίας 12 ετών και 
άνω μπορούν να κάνουν δωρεάν εμβόλιο 
COVID-19 σε συμμετέχοντα φαρμακεία, 
ιδιωτικά ιατρεία και κυβερνητικές κλινικές. 
Ενώ πάνω από το 80% των ατόμων 
ηλικίας 16 ετών και άνω στην Αυστραλία 
είναι τώρα πλήρως εμβολιασμένα με δύο 
δόσεις, εξακολουθούν να κυκλοφορούν 
εσφαλμένες πληροφορίες σχετικά με τα 
εμβόλια COVID-19. Διαβάστε παρακάτω 
για να μάθετε σχετικά με τα εμβόλια 
COVID-19 και την εγκυμοσύνη, πώς και 
πού μπορείτε να εμβολιαστείτε και για να 
μάθετε περισσότερα σχετικά με τη σημασία 
της διατήρησης καλής υγιεινής και φυσικής 
απόστασης. 

Είναι ασφαλές να εμβολιαστώ 
αν είμαι έγκυος, σχεδιάζω να 
αποκτήσω παιδί ή θηλάζω;
Η Υπηρεσία Θεραπευτικών Αγαθών (TGA) 
αποτελείται από τους επιστήμονες και 
ιατρικούς εμπειρογνώμονες που ρυθμίζουν 
και εγκρίνουν όλα τα εμβόλια, τα φάρμακα 
και άλλα ιατρικά προϊόντα για χρήση στην 
Αυστραλία. Η TGA έχει εγκρίνει τα εμβόλια 
Comirnaty (Pfizer) και Spikevax (Moderna) 
για εγκύους και θηλάζουσες γυναίκες, 
καθώς και για όσες σχεδιάζουν εγκυμοσύνη. 

Ο κίνδυνος να αρρωστήσουν σοβαρά από 
COVID-19 και να χρειαστούν εντατική 
περίθαλψη είναι υψηλότερος για τις εγκύους 
και το αγέννητο μωρό τους. Ο εμβολιασμός 
είναι ο καλύτερος τρόπος να μειωθούν αυτοί 
οι κίνδυνοι. 

Μια μελέτη από τις Ηνωμένες Πολιτείες 
σε περισσότερες από 35.000 έγκυες 
γυναίκες έδειξε ότι ο εμβολιασμός δεν 
αυξάνει τις πιθανότητες επιπλοκών όπως 
ο πρόωρος τοκετός, η θνησιγένεια και οι 
γεννητικές ανωμαλίες. Σύμφωνα με τα 
επιστημονικά στοιχεία, τα αντισώματα που 
δημιουργούνται από έγκυες γυναίκες αφού 
κάνουν το εμβόλιο COVID-19 μπορούν 
να διαπεράσουν τον πλακούντα, ιδίως σε 
γυναίκες που εμβολιάστηκαν νωρίς κατά την 
εγκυμοσύνη και έλαβαν και τις δύο δόσεις 
πριν από τη γέννηση του μωρού τους. 
Αυτά τα αντισώματα μπορεί να παρέχουν 
στο μωρό κάποια προστασία έναντι του 
COVID-19 κατά τους λίγους πρώτους μήνες 
της ζωής του.

Για άτομα που θέλουν να τεκνοποιήσουν, 
ο εμβολιασμός πριν από τη σύλληψη 
σημαίνει ότι είναι πιθανό να έχετε 
προστασία έναντι του COVID-19 καθ’ 
όλη τη διάρκεια της εγκυμοσύνης σας. 

Ο εμβολιασμός δεν επηρεάζει τη γονιμότητα 
ή τις πιθανότητές σας να συλλάβετε.

Ποια είναι τα επόμενα βήματα αν 
έχετε μόλις αφιχθεί στην Αυστραλία 
αφού εμβολιαστήκατε εν μέρει ή 
πλήρως στο εξωτερικό;
Εάν έχετε κάνει εγκεκριμένο εμβόλιο στο 
εξωτερικό, μπορείτε να το δηλώσετε στο 
Αυστραλιανό Μητρώο Ανοσοποίησης (AIR) 
κατά την επιστροφή σας στην Αυστραλία, 
εφόσον τα έγγραφά σας είναι στα Αγγλικά. 
Θα εμφανιστεί έπειτα στην κατάσταση του 
ιστορικού ανοσοποίησής σας (IHS).

Εάν τα έγγραφα εμβολιασμού σας 
δεν είναι στα Αγγλικά, μπορείτε να τα 
μεταφράσετε. Η ιστοσελίδα του Υπουργείου 
Εσωτερικών (Department of Home 
Affairs) διαθέτει δωρεάν μεταφραστική 
υπηρεσία, την οποία μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε. Μάθετε περισσότερα στο 
translating.homeaffairs.gov.au.

Τα εγκεκριμένα εμβόλια που είναι 
αναγνωρισμένα στην Αυστραλία είναι: 
AstraZeneca, Pfizer, Moderna, Sinova 
Coronavac, Sinopharm BBIBP-CorV, 
Johnson & Johnson COVID vaccine, 
και Bharat Biotech Covaxin.

Εάν δεν έχετε εμβολιαστεί με τα παραπάνω 
εγκεκριμένα εμβόλια, δεν πληροίτε το 
κριτήριο του πλήρως εμβολιασμένου 
σύμφωνα με τον ορισμό που ισχύει 
στην Αυστραλία.

Αν έχετε λάβει μόνο την πρώτη σας 
δόση οποιουδήποτε από αυτά τα 
εμβόλια, μπορείτε να κλείσετε ραντεβού 
για να κάνετε τη δεύτερη δόση σας σε 
ένα συμμετέχον φαρμακείο, ιδιωτικό 
ιατρείο ή κυβερνητική κλινική. Εάν έχουν 
παρέλθει περισσότεροι από 6 μήνες από 
τη δεύτερη δόση σας, δικαιούστε να κάνετε 
ενισχυτικό εμβόλιο. 

Μην ξεχνάτε να συνεχίσετε να πλένετε 
τακτικά τα χέρια σας – και να τηρείτε 
υγιεινές συνήθειες όταν βήχετε και 
φτερνίζεστε καθώς και να κρατάτε φυσική 
απόσταση. Η χρήση της μάσκας μπορεί 
ακόμη να απαιτείται σε ορισμένους χώρους. 
Εάν έχετε οποιαδήποτε συμπτώματα, 
όπως πονόλαιμο, συνάχι, βήχα ή πυρετό, 
εξεταστείτε και μείνετε στο σπίτι σας μέχρι 
να λάβετε αρνητικό αποτέλεσμα στην 
εξέταση. 

Για να κλείσετε ραντεβού για το εμβόλιο 
COVID-19 ή την ενισχυτική σας δόση, 
επισκεφθείτε το australia.gov.au ή καλέστε 
το 1800 020 080. Για υπηρεσίες διερμηνείας, 
καλέστε το 131 450. 
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